

OBRAZLOŽENJE

UZ PRIJEDLOG STATUTA HRVATSKOG ZAVODA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE

Člankom 60. stavkom 1. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju („Narodne novine“, broj 33/2023. – dalje u tekstu: Zakon o izmjenama i dopunama) utvrđeno je da će Upravno vijeće Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: HZZO) u roku od godine dana od dana stupanja na snagu navedenog Zakona uskladiti Statut i druge opće akte s odredbama Zakona o izmjenama i dopunama.

Stoga je Upravno vijeće HZZO-a na 94. izvanrednoj sjednici održanoj 5. ožujka 2024. godine, donijelo Statut HZZO-a, kojim se usklađuju odredbe Statuta s odredbama Zakona o izmjenama i dopunama.

U međuvremenu, promijenio se sastav Upravnog vijeća HZZO-a, a dana 1. ožujka 2024. godine stupila je na snagu Uredba o nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima za obračun plaće u javnim službama („Narodne novine“, broj 22/2024. – u daljnjem tekstu: Uredba), kojom su utvrđeni jedinstveni i posebni nazivi radnih mjesta s pripadajućim koeficijentima u javnim službama, te se sada s ovim Prijedlogom Statuta usklađuju odredbe Statuta s odredbama Uredbe.

U skladu sa Zakonom o izmjenama i dopunama ovim Prijedlogom Statuta HZZO-a predlaže se djelokrug i područja rada ustrojstvenih jedinica HZZO-a, njihovi nazivi kao i druga pitanja značajna za obavljanje poslova u HZZO-u urediti Statutom HZZO-a, a sve u cilju učinkovitijeg, bržeg i racionalnijeg obavljanja poslova u HZZO-u.

Regionalne ustrojstvene jedinice odnosno regionalni uredi trebali su prema Zakonu o obveznom zdravstvenom osiguranju („Narodne novine“, broj 137/2013.) imati poseban status zbog svoje veličine, kako osiguranih osoba koje pokrivaju, tako i područja i broja radnika za koje su nadležni, a ujedno im je zadatak trebao biti koordiniranje rada u područnim službama radi jednoobraznog postupanja. Međutim, s obzirom na brojne nedostatke ovakvog načina ustroja, kao što su sporija komunikacija, dodatno nepotrebno administriranje, otežano rješavanje radnih zadataka, te nedostatak kadrova u pojedinim ustrojstvenim jedinicama, koji utječu na kvalitetu i učinkovitost obavljanja djelatnosti HZZO-a, kao i dostupnost ostvarivanja prava iz obveznoga i dobrovoljnoga zdravstvenog osiguranja osiguranim osobama. Zakonom o izmjenama i dopunama je sada utvrđeno da HZZO obavlja poslove iz svoje djelatnosti kroz središnju i područne ustrojstvene jedinice HZZO-a.

Također, s obzirom na djelatnost HZZO-a ovim Prijedlogom Statuta preciznije se definiraju uvjeti koje mora ispunjavati ravnatelj i zamjenik ravnatelja HZZO-a, a koji se odnose na usmjerenje i godine radnog iskustva na poslovima upravljanja i to temeljem stečenog akademskog naziva.

Ovim Prijedlogom Statuta, a u skladu s Uredbom, mijenja se naziv radnog mjesta rukovoditelja područnih ustrojstvenih jedinica HZZO-a na način da su sada preimenovani u upravitelje područnih ustrojstvenih jedinica HZZO-a.

Stoga se ovim Prijedlogom Statuta usklađuje Statut sa Zakonom o izmjenama i dopunama i Uredbom, te se predlažu navedene izmjene.